



2008年2月2日 星期六
 责编 史越三 编辑 杨学栋 徐超 王金霞
 电话 67655285 E-mail:cjxw@zynews.com

杰出企业家

河南新田置业有限公司董事长田太广

自1997年创办河南新田置业有限公司后,田太广开始在房地产市场大展身手。2005年,他投入西关虎屯的拆迁改造项目,由于他始终坚持群众利益第一的指导思想,西关虎屯20余天便完成了整体拆迁,并达到100%的群众满意率。
 作为新时代的企业家,他一直坚持“经营企业,造福百姓”的经营理念,致富不忘回报社会,先后被评为“捐资助学先进个人”、“郑州市关心下一代先进个人”。

郑州煤矿机械集团有限责任公司董事长焦承尧

郑州煤矿机械集团有限责任公司的历史很灿烂,今天也很辉煌。这两年,在焦承尧的带领下,郑煤机2007年各项经济指标再创历史新高。经济总量在全行业单一产品企业中继续保持第一,液压支架总产量继续位居世界第一。世界上成套制造的高度最高、阻抗能力最大的两柱式液压支架研制成功,是我国综采装备技术的重大突破。这一年,郑煤机集团以现金和技术对淮南舜立公司入股,取得良好的市场反应和经营效果。

少林汽车集团总裁周聚民

周聚民,少林汽车集团总裁,河南少林汽车股份有限公司总经理。他大胆推广运用现代经营管理方法,高度重视知识产权保护和自主开发,每年都推出8到10个与众不同、具有自主知识产权且在市场上有少林独特卖点和亮点的新款车型。

目前,新产品的销售额已占到企业当年销售收入的60%以上。在他的带领下,公司加快产品结构调整,积极开发双燃料客车、纯电动客车、混合动力客车等安全、节能、环保产品,并将节能、环保、健康型客车作为今后技术研发的重点。

金星啤酒集团有限公司董事长张铁山

他,堪称河南啤酒业的元老级人物,是全国劳模,国务院特殊津贴享有专家,河南省第九、十届人大代表,中国酿酒大师。

从1985年至今,他带领一个濒临破产的小厂成长为在全国拥有16个子公司、年产近200万吨、连续6年跻身中国啤酒四强的大型啤酒集团,产品先后荣获中国名牌产品、国家免检产品、绿色食品和中国驰名商标等称号。

河南海力特集团总裁许智远

他是一名技术创新的专家,又是一名企业管理的精英。他历时三年研发出的高压单流体细水雾灭火系列消防产品,获得多项国家专利;海力特高压细水雾脱硫除尘降温一体化装置解决了煤燃烧中硫排放这一世界难题,实现了大气污染物排放接近于零。2007年,他的公司建立了国内首家细水雾灭火技术工程研究中心、国内首家高压细水雾灭火装备工程技术研究中心,他本人参与起草和编写了一系列国家及省级行业标准。

百瑞信托有限责任公司董事长马宝军

在2007年信托业高速发展的一年,马宝军带领队伍,抢抓市场机遇,敢于创新。截至2007年年底,公司累计发行95支信托计划,募集资金79.24亿元,辐射郑州、洛阳等多个城市。其中,为郑州市发行了15支信托计划,募集资金25.11亿元。

2007年百瑞信托共实现收入1.46亿元,税后净利润8250万元,上缴税金3981万元。马宝军还热心公益事业,百瑞信托先后捐款、捐物逾百万元。

郑州安耐克实业有限公司董事长李富朝

在郑州耐火材料业,李富朝带领郑州安耐克实业有限公司一直致力于实践环境友好型企业之路。在郑州,“安耐克”因拥有亚洲最长的隧道窑而出名,更因注重可持续发展而受人尊敬。

2007年,公司实现销售收入近3亿元;两种创新产品的专利申请已被国家专利局受理。该公司还注重对环保设备更新换代,确保在经济发展的同时做好环境保护。

中帼人物

郑州小樱桃卡通动漫有限公司董事长杨尚君

她领导着小樱桃卡通公司,用十年时间,打造出中国第一原创漫画明星小樱桃,出版小樱桃漫画图书200多册,总发行量达1300万册,突破国产漫画销量最高纪录。小樱桃旗下的书刊、饮料、文具等衍生产品畅销全国及东南亚地区,终结了日本、美国动漫产品长期独霸中国市场的历史,走出了一条具有中国特色的新型动漫产业化之路。

郑州市双凤鞋业有限公司董事长、总经理周国荣

在“双凤”成为河南鞋业第一品牌后,周国荣再接再厉,将“双凤”打造成为“国家免检产品”、“中国真皮名鞋”、“河南名牌产品”。2007年,“双凤”专卖店在郑州市区已开设70余家,连锁规模在郑州市位居第二,实现利税500余万元。周国荣先后荣获全国“三八红旗手”等多项荣誉。

河南长通运输有限公司总经理杨志萍

她带领企业5000余名员工,把长通的运输网络布满全国,让“长通物流”这一品牌走进千家万户。目前,该公司投资3亿元人民币建设的郑东新区标志性建筑——现代物流中心,已经进入主体装修阶段。其中,国内第三方物流企业的第一条自动化分拣线已经投入使用,标志着我国传统物流业向现代物流业的成功转型。

创新人物

郑州市天人文化旅游有限公司董事长梅帅元

身为国家一级编剧、著名剧作家及享受国务院特殊津贴专家,梅帅元以壮丽嵩山为舞台,以木、石、水为“乐器”,推出河南省文化旅游史上的天籁。他以山水为背景,以文化为载体,生动实践着文化产品产业化发展之路。2007年4月,《禅宗少林·音乐大典》正式公演,截至当年11月底,共演出220场,接待观众20万人次,实现收入近1500万元,初现良好的市场前景。

郑州信基实业有限公司董事长李喜庆

郑州信基实业有限公司董事长。作为商务部“双百市场工程”实施单位,他带领郑州信基调味品食品城进行升级改造,将现代化信息技术融入农产品的买卖流通。他在农产品交易市场内建成了现代化安防系统、质量安全可追溯系统和农产品质量检验检测系统。2007年,他主导的信基调味品城二期扩建工程,规划占地近千亩,建成后将成为集农副干调、水产品为主,农产品专业批发、仓储、加工为一体的大型基地。

《快乐星球》导演张惠民

张惠民,河南超凡影视制作有限公司制片人,中国首部大型科幻少儿电视剧《快乐星球》导演。

截至目前,《快乐星球》已拍摄制作三部共156集,荣获中宣部第十届“五个一工程”优秀作品奖及第二十六届飞天奖等多项国家级大奖。同时,在向文化产业进军方面也进行诸多有益的尝试,根据其品牌开发的衍生产品价值已达一个多亿。

河南兴泰科技实业有限公司董事长刘晓真

刘晓真任董事长的河南兴泰科技实业有限公司,今年出了个大新闻:该公司牵头制定的小麦粉馒头标准被定为国家标准,成为河南企业中为数不多的“卖”标准者。刘晓真获得的奖项多被打上创新的标识:河南省技术创新先进个人、郑州市技术创新先进工作者等。这,足以显示他在食品领域的重要地位。

郑州国际会展中心总经理嘉西亚

自2006年担任郑州国际会展中心总经理以来,这位美国人就把全部精力和热情奉献给郑州会展业,从会展场馆的人性化细节设置到专业化员工队伍的培训,他带领团队一点一滴夯实郑州会展产业的根基。郑州国际会展中心,在全国会展界露脸不久已有不俗表现。2007,郑州会展业展览面积首次突破百万平方米,以此为标志,郑州跻身全国会展业热点城市行列。

最具活力企业

中国移动郑州分公司

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司成立8年以来,全体员工在激烈的市场竞争中,大力倡导以人为本的管理理念,开拓进取,勇创一流,实现了郑州移动由量变到质变的飞跃;用户规模由30多万户增至400多万户,并与全国及世界72个国家和地区的240家运营商开通了漫游业务,漫游服务通达全球。

中国联通郑州分公司

郑州联通从成立至今,经历了从小到大、由弱到强的艰难发展历程,已经成为全市通信行业的佼佼者。郑州联通推行制度化与人性化相结合的管理理念,营造出爱岗敬业、民主和谐的团队氛围,极大地激发了广大员工的激情和斗志。在这种文化的指引下,郑州联通的各项业绩得到迅速攀升。

河南中植汽车销售服务有限公司

公司是奇瑞系列汽车河南地区最大的A级销售服务商,坚持“顾客永远没有错,中植永远以客为尊”的服务原则。2007年11月18日,河南中植奇瑞汽车城盛大开业。该汽车城的落成,完善了奇瑞“纵横中国”销售战略布局中的关键一环,其影响力将扩大到整个河南乃至华中区域,为奇瑞实现年销百万的宏伟目标奠定了扎实的基础。

河南豫海汽车销售有限公司

成立于2001年2月27日,是一汽—大众特许授权河南地区首家奥迪品牌销售服务商。7年来,豫海公司累计销售奥迪轿车7000余辆,可谓中原奥迪之家!作为河南汽车市场豪华轿车保有量最大的汽车销售服务商,豫海汽车亦凭借体贴入微的服务壮大为中原车市最具实力的汽车经销商之一。豫海公司本着尽善尽美、服务至上的原则真诚地对待每一位客户。

郑州中小企业担保有限公司

目前,该公司总资产达4亿元,已发展成为河南省内资产规模最大、综合实力最强、业务品种最齐全、最受银行和中小企业信赖的大型专业担保机构。2007年,该公司共为全市114家中小企业、15个政府融资项目及4366名下岗职工提供10.16亿元融资及其他信用担保服务,较去年同期增长2.23亿元,成为全省年度担保额首家超过10亿元的担保企业。

郑州市第一建筑工程集团有限公司

2004年6月,公司顺利完成企业改制。改制以来,公司与俱进,取得长足进步。2007年2月,公司成功晋升为特级资质企业,成为郑州6家特级资质企业之一;施工产值由几亿元增加到现在的十几亿元;上缴的各种税费逐年递增。目前,公司获得国家、省、市级荣誉20多项。

创新人物

河南省海森地产有限公司董事长郭海生

郭海生,河南省海森地产有限公司董事长。海森地产成立短短四年来,不但使企业得以迅速发展,还创造了郑州市独具特色的地产建筑群。

一个企业的成长必然经历千辛万苦,郭海生每一分钱的积累都来之不易,但他却愿意把公司有限的资金拿出一部分来,回报给社会,并把这些回报视为一个企业的责任。

厦门宏益华集团有限公司董事长、总裁钟奕南

自1987年创立第一家企业以来,现已先后成立11家子公司。2004年,钟奕南亲率集团精英团队进军中原地产,经过稳步发展,短短几年便在业界风生水起。2006年,拿下郑州岗杜城中村改造项目——总建筑面积近30万平方米的“宏益华·香港城”,并使宏益华·香港城项目成为郑州城中村改造的典范。

河南新裕隆汽车销售服务有限公司董事长兼总经理孙开东

1985年毕业于西南交通大学,1990年至1995年在河南汽车工业总公司工作,并于1995年组建成立河南新裕隆。

在他的领导下,河南新裕隆于2000年7月成为悦达起亚河南唯一授权A级专营店,于同年荣获东风悦达起亚全国优秀经销商。2002年、2003年蝉联东风悦达起亚全国优秀经销商。

2005年、2006年蝉联东风悦达起亚全国十佳经销商。

河南安飞电子玻璃有限公司总经理肖继温

河南安飞电子玻璃有限公司以创新著称。肖继温主持安飞公司五年来,创造性地开展工作,成功开发出一大批引领当今世界CRT行业发展方向的新产品。其中,34“纯平”、32”(16:9)宽屏、29“超薄”、28”(16:9)超薄、29“超薄(SUS-TS)均填补国内空白。

郑州交通职业学院院长李顺兴

郑州交通职业学院以98%的就业率,让来自全国各地的家长和学子折服。他的创始人李顺兴,视办学质量为学院“生命线”,创新教育理念,引入特色办学。他敢为人先,大胆探索“校企合作新模式”,实施的“订单式教育”让职业教育的毕业生成为“香饽饽”。

杰出青年

中国移动郑州分公司市场经营部经理胡波

胡波具有现代职业经理人特有的职业素养,面对日益复杂的市场竞争环境,他创新经营团队建设,持续推进品牌营销与市场开发;在全省率先推出了全球通电子积分兑换模式,大力推广农村信息村、镇建设,充分发挥送科技下乡活动的影响力,帮助农民信息致富,使神州行品牌深入千家万户。

大商新玛特郑州总店驻店总经理孙亚杰

在大商新玛特任职期间,孙亚杰提倡实施商品促销、会员促销、联盟促销、网络促销等多位一体的全新营销理念,有效地提升了大商新玛特的销售业绩。2007年,他被正式任命为大商新玛特郑州总店驻店总经理,倡导360度的服务顾客、服务会员、服务大客户等六大服务战略。

郑州弘润华夏大酒店有限公司董事长宋智坤

年仅33岁的弘润大酒店董事长宋智坤打造了中原第一个“中华文化主题大酒店——弘润华夏大酒店”。2006年开业时,弘润大酒店是一家多功能涉外4A绿色酒店,总面积约3万平方米,包括一个美术馆和茶馆为主体的文化产业中心。2007年经营仅短短一年,酒店已是宾客盈门。目前依照五星级标准建造的二期工程正在施工。

河南中星江淮汽车销售服务有限公司总经理李小军

自2002年进入汽车销售服务业后,李小军显示出在销售上的天才。在河南万佳捷泰汽车销售服务有限公司副总经理岗位上,曾取得北京现代单月综合完成率第一名的骄人业绩,获得北京现代2006年度全国销售冠军并获全国特别贡献奖。2007年7月至今,任河南中星江淮汽车销售服务有限公司总经理。

江淮瑞风、瑞鹰河南世纪阳光4S店总经理余志勇

河南世纪阳光汽车销售服务有限公司总经理,郑州大学首届脱产MBA。余志勇创新地对代理产品进行再加工,依据用户需求,开发出豪华办公用车、高档救护车、残疾人专用车、交通巡逻车等众多“蓝海”产品。多年来余志勇一直被各级媒体、汽车协会评为“十佳总经理”、“十大风云人物”等称号。

郑州明天实业有限公司董事长程刚岭

在他的带领下,成立仅仅8年的明天实业业绩辉煌:2000年以来公司连续开发建设了“郑州中华园”小区等商住小区,开发面积达27万平方米,累计投资近4亿元人民币。如今,程刚岭倾心打造的“明天花园”深得广大市民和行业内高度认可。公司如火如荼发展的同时,社会公益活动也搞得有声有色。

本特刊文章均由经济部供稿 摄影 汪静文 李利强